)
|/

....................

Sartinmesi 6nemsiz yatay dizlemde bir ucundan sa-

bitlenmig L uvzunlugundaki ipin difer ucuna bagh m
katleli cisim sabit f frekans: ile sekildeki gibi déndirdl-
mektedir.

Yalniz f ve L Ip uzuniugu bllindigine gdre;

I. Merkezcil ivme
Il. Gizgisel hiz
lll. ipteki gerilme kuvveti

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) live lll E) I livell

Yatay dizlemde gekildeki gi- v L
bi dizgin dairesel hareket i T,
yapan cismin K den L ye ge- 4
linceye kadar ortalama ivme-
si 2m/s? olduguna gore, mer-

kezcil ivmesi kag m/s? dir?

(n=3 alimz, sin 60°= -‘22 .
1
60° = —
cos 2)
A) 6 B) 3 C) 2 D) 1 E) %

Ny
Sekildekl surtinmesi 6nemsiz rayin K noktasindan
serbest birakilan m kiitleli cisim L noktasindan ge-
gerken rayin cisme uyguladig tepki kuvveti cismin
agirh@nin ig katina esit olduguna gdre, h yluksek-
ligi kag r dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

Sabit w agisal hizi ile dénddru-
len mile bagh, L uzunlugunda-
ki ipin ucundaki m katleli cisim
sekildeki gibi dengededir.
Yergekim ivmesi g bilindigi-
ne gobre, ® agisal mzimin bu-
lunabilmesi igin,

L :ip uzunlugu
m : cismin kdtlesi
a : ipin digeyle yaptig ag!

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekll ve ye-
terlidir? (SGrtinme énemsizdir.)

A)Lvea B)Lvem C)mvea
D)L, mvea E) Yalniz L

O noktass etrafinda 0,6 m ya- K

negapl yéringede dizgun :

dairesel hareket yapan bir ?rso.srn."a_

cisim K noktasindan sekilde- | i, r?‘) .’

ki yonde harekete basladik-
tan 9 s sonra ilk kez L nokta- i %
sina gelmektedir, Mg

Buna gore, cismin gizgisel hizi kag m/s dir?
(r = 3 alinacak)

A) 0,1 B) 0.2 C)o3 D) 0.4 E) 0,6

Sekildeki gibi disey dizlemde iE

dizgin dairesel hareket yaptiri- #

lan 2m kitieli cisim K noktasn- /2

dan gecerken ipteki gerime | 04

kuvveti T,, L noktasindan geger- :""-. I,

ken ise T, dir.
SO

T,=5mg olduguna gore, T, gerilme kuvveti kag
mg dir? (g: yergekim ivmesi)

i 3

A B) 1 ) % D)

n |

E) 2
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Sdrtinmenin onemsiz oldugu ortamda, masanin orta-
sindaki delikten ip gegirilerek uglanna K ve L cisimleri
asiliyor. K cismi masa uzerinde sekildeki gibi v gizgisel
hizi ile r yancaph yoringede dizgin dairesel hareket
yaparak L cismini dengeliyor.

Deneyde, K cismine 2v gizgisel hizi ile dizgiin da-
iresel hareket yaptinldiginda L cismi yine dengede
kaldigina gore, bu durumda;

r : Dairesel yorungenin yarigapi
T :Ipteki gerilme kuvveti
Fn : Merkezcil kuvvetin buyuklugu

niceliklerinden hangileri degigir?

A) Yalmiz r B) Yalniz P C)yaimzT

D)Tver

E)F  ver

Kayigla birbirine bagh X ve Y kasnaklan sekildeki gi-
bidir.
X kasnaginin merkezinden r kadar uzagindaki K nok-

tasi ile r yanigaph Y kasna@imin iizerindeki L nokta-
sinin hareketine iligkin;

I. Agisal hizlan esittir.
Il. Merkezcil ivmeleri esittir.
lll. Frekanslan arasinda 20, = 1, esitligi vardir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalmiz lll

D) lvelll E)Il vell

10.

1.

Sekil - | Sekil - Il

O, ve O, merkezleri etrafinda Sekil- ve Sekil-Il deki gi-
bi dizgun dairesel hareket yapan cisimlerin gizgisel
v
hizlannin orani; —- = J. dir.
v, 2
K ve M noktalarindan ayni anda gegen cisimlerden
Sekil-1 deki cisim ilk kez L ye geldiginde Sekil-1l de-

ki cisim nereye gelir?
A) M noktasina

B) P noktasina  C) R noktasina

D) N noktasina E) MP arasina

Bir aracin 30 m/s hizla girdigi yatay viraji savrulma-
dan donebilmesi igin, viraj yanigap! en az kag met-
re olmahdir?

(Strtinme katsayisi k = 0,9; g =10 N/kg)

A) 270 B) 200

C) 100 D) 90

E) 70

Sekildeki dizenekte surtin-
mesi onemsiz gubuk Gzerin-
deki m kdtleli cisim o agisal
hiziyla dizgin dairesel ha-
reket yapmaktadir.

Cismin donme periyodu T bilindigine gére, ipteki
gerilme kuvvetinin hesaplanabilmesi igin;

m, katle
r, kitlenin donme eksenine uzakhg:
g, yergekim ivmesi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve ye-
terlidir?
C) Yalmz r

A) Yalniz m Bymver

Dyrveg Eymveg
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12. CEVAP ANAHTARI

1e0. C 11. B 12. C

Sekildeki R yangapli yanm gember bigimindeki sirtin- 13.
mesi Onemsiz rayin K noktasindan serbest birakilan m
katleli cisim L noktasindan gegerken rayin cisme uy-
guladigi tepki kuwveti T, M noktasindan gegerken ray
tepkisi T, dir.

T
Buna gore, —L orani kagtir?
T

A) 1 B) 2 C)3 D)

leli cisme, digey dizlemde v/"i-.TLg
diizgin dairesel hareket yap- :;*‘ : 4
tinimaktadir. oo o 9. 9

13. Biripin ucuna bagh m kat- L i

Cisim sekildeki K, L, M konumianndan gecerken ipte
olugan T, T, T, geriime kuvvetierinin biyuklakle-
ri arasindaki lligki agagidakilerden hangisi gibidir?

A)TK=TL=TM B)TK>TL>TM
C)TK>TM>TL D)T,>T >Ty
E)TM:»TK:-TL




